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Piredmét Matematika

Téma hodiny Vzdalenost bodu od pfimky

Anotace Seznameni s pouzitim videa s vypoctem vzdalenosti bodu od pfimky v
roviné, s postupem pfi feseni téchto uloh.




I VZDALENOST BODU OD PRIMKY

Vzdalenost d bodu M[m ; m_] od

primky p: ax + by + c =0 se
vypocita podle vzorce:

A

lam; + bm, + c|

v(M,p) =

va? + b?



1. Vypocitej vzdalenost pocatku soustavy
PRIKI ADY soufadnic od pfimky p: 3x — 4y + 10 = 0

Dosadime do uvedeného vzorce:

P[0:0]
3.0 — 4.0 + 10|

v(P,p) =
V32 + (—4)2

P, p) = —2
[ Y , p—
P VO + 16
o(Pp) = — =2 _> v=2]



2. VVypoctete vzdalenost bodu A[-2; 4] od primky
p: 5x -12y + 6 = 0.

Opét dosadime do vzorce:

15.(—2) —12.4 + 6]

v(P,p) = [T 12
(P. ) |—10 — 48 + 6|
v(P,p) =
g V25 + 144
|-52| 52
v(P,p) = =—=4
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I VZDALENOST DVOU ROVNOBEZEK

Pro urcCeni teto vzdalenosti
urCime nejprve na jedné z ' ¥
I rovnobezek souradnice
bodu a ty dosadime do 50
prislusneho vzorce.



I PRIKLAD: Uréete vzdalenost d pfimky p: 3x - 4y + 1 =0 od
I primky q: 3x -4y + 4 = 0.

Reseni:
Napft. na pfimce q urCime bod Q, ktery ma x = 0. Pak tento bod
dosadéme do vzorce, ve kterém pro primku pouzijeme koeficienty

piimky p.
Q[0; 1]
3.0 — 4.1+ 1]
v(Q,p) =
J32+ (—4)?
0p =23 06
17 o = —==-=0U,
p 7 5

V=0,6]

=4
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http://www.youtube.com/watch?v=bBKb1iS58-c
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